Fundagdo de Amparo e Desenvolvimento da Pesquisa

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA IPIXUNA

CONCURSO PUBLICO - PROVA OBJETIVA: 30 de outubro de 2016

NIVEL MEDIO
FISCAL DE TRIBUTACAO

Nome do Candidato:

N° de Inscrigcéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao qual vocé esta
inscrito, conforme consta no seu cartdo de inscricido e cartdao-resposta. Caso contrario comunique
imediatamente ao fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO-RESPOSTA, destinado a marcacéo das
respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém a Prova Objetiva com 30 (trinta) questdes, sendo 10 de Portugués, 5 de
Matematica, 5 de Informatica e 10 de Conhecimento Especifico. Caso exista alguma falha de impressao, comunique
imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espaco reservado para rascunho. Esta prova tera duragao de 04 (quatro)
horas, tendo seu inicio as 14h:30min e término as 18h:30min (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas
uma responde adequadamente a questéo, considerando a numeracgao de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, numero de inscri¢do, cargo de opgao e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO-RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressado, comunique imediatamente ao fiscal de
sala, a fim de que o fiscal registre no formulario de Correcdo de Dados a devida corregéo.

6. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora apés o
inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagédo do concurso.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO-RESPOSTA do mesmo modo como esta assinado
no seu documento de identificagéo.

8. A marcacéo do CARTAO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois
lapis ndo sera considerado.

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO-RE§POSTA € cobrir totalmente o espago correspondente a
letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO-RESPOSTA.

10. Em hip6tese alguma havera substituicdo do CARTAO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo sé sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

11. O CARTAO-RESPOSTA devera ser devolvido ao final da sua prova, pois € o Unico documento valido para o
processamento de suas respostas.

12. O candidato s6é podera levar o BOLETIM DE QUE§TOES 1 hora (60 minutos) antes do término da prova, caso
termine antes, devera devolver juntamente com o CARTAO-RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de NOVA IPIXUNA o candidato que
durante a realizagéo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2016 do referido concurso.
Boa Prova.






PORTUGUES

Leia o texto abaixo para responder as questoes de 1 a 10.

A VIDA SEM RODINHAS

1 Lembro dos momentos importantes da infancia, e também do desimportantes, meu
2 pai estava sempre a postos empunhando uma maquina fotografica. A consequéncia? A cada
3 gaveta que eu abro em casa, saltam fotos diversas, sem contar as estdo confinadas em
4 album e porta-retratos. Dessas tantas, ha uma pela qual tenho um carinho especial: € uma
5 foto em que estou andando de bicicleta, aos cinco ou seis anos de idade. Naquele dia eu
6 andei sem rodinhas pela primeira vez. Dei varias voltas sem cair, até que meu pai clicou o
7 flagrante: a pirralha com a maior cara de vencedora, dona do campinho, se achando. Eu
8 realmente estava degustando aquela vitéria.
9 Se a foto tivesse legenda seria: “Viu?”.
10 As rodinhas sao uma base protetora para iniciantes, uma seguranga para quem ainda
11 ndo tem dominio da coisa. Que coisa? Qualquer coisa. Me corrija se eu estiver errada: a
12 gente usa rodinha até hoje.
13 Quando se escreve um livro, por exemplo, as rodinhas sao as cenas nao inventadas,
14 o sentimento de verdade, vivido, com qual a gente ampara a ficgdo.
15 Quando se tem filhos, as rodinhas sao a heranga da educagdo que nossos pais nos
16 deram, a parte hereditaria que, mesmo questionada, sustenta nossas primeiras decisoes.
17 Quando nos apaixonamos, as rodinhas séo a repeticéo de certos clichés, a partilha de
18 nossos ideais e certezas, mesmo sabendo que em breve entraremos em terreno movedigo,
19 desconhecido.
20 Quando se aceita um novo emprego, as rodinhas s&o a nossa experiéncia anterior, o
21 que facilita a arrancada, mas depois € preciso andar sozinho.
22 Viver sem elas torna tudo mais perigoso, vulneravel, e, ao mesmo tempo,
23 emocionante. Nos faz voltar a ser crianga: sera que estou agindo certo, sera que estou indo
24 rapido, ou lento demais? Atencgao: lento demais, cai.
25 E preciso saber viver sem um suporte continuo para que se possa firmar o proprio
26 carater. Quem nao sai da barra da saia da mae nunca consegue se equilibrar sozinho. Quem
27 nao solta a mao do pai nao vira homem.
28 Quando € que sabemos que estamos aptos a andar por nossa conta? Se o assunto &
29 Dbicicleta, aos cinco, seis, sete, até aos dez anos, dependendo do ritmo da estabilidade de
30 cadaum.
31 Quando se trata da vida, também depende. Mas usa-las para sempre nos impede de
32 sentir o gostinho de conseguir, de vencer, de atingir nossos objetivos por mérito proprio.
33 Nos impede de provocar: “Viu™?.
34 Nada nos da tanto orgulho do que mostrar aos outros - e a nés mesmos - o quanto
35 podemos.

MEDEIROS, Marta. Feliz por nada. Porto Alegre - RS: L&PM, 2014, p. 157-158.

1 A autora do texto, Marta Medeiros, considera que as rodinhas

(A) livram-nos sempre de entrar em terreno movedico, desconhecido.

(B) geram estabilidade e seguranga, permitindo-nos atingir nossos objetivos por mérito préprio.

(C) constituem um suporte continuo na vida, sempre necessario para que se possa firmar o préprio
carater.

(D) sé&o necessarias no inicio da vida, em diferentes dominios, mas devem ser deixadas de lado com o
passar do tempo.

2 Ao discorrer sobre “a vida sem rodinhas”, a autora atribui um novo sentido a palavra “rodinhas”.
Essa mudanca de sentido ndo ocorre no enunciado

(A) “as rodinhas sao as cenas nao inventadas” (£ 13).

(B) “eu andei sem rodinhas pela primeira vez” (¢ 5 e 6).

(C) “as rodinhas sao a nossa experiéncia anterior” (¢ 20).

(D) “as rodinhas sao a repeticao de certos clichés” (¢. 17).



3 Nos dois sentidos em que é empregada no texto, a palavra “rodinhas” esta relacionada a ideia de
(A) suporte e orgulho.

(B) equilibrio e vitoria.

(C) protegao e seguranga.

(D) independéncia e estabilidade.

4 A ideia que a autora sustenta nao esta explicita em

(A) “Nada nos da tanto orgulho do que mostrar aos outros - € a nés mesmos - o quanto podemos” (£ 34
e 35).

(B) “Mas usa-las para sempre nos impede de sentir o gostinho de conseguir, de vencer, de atingir
nossos objetivos por mérito proprio” (4. 31 e 32).

(C) “Quando é que sabemos que estamos aptos a andar por nossa conta? Se o assunto é bicicleta, aos
cinco, seis, sete, até aos dez anos, dependendo do ritmo da estabilidade de cada um” (¢ 28 a 30).

(D) “E preciso saber viver sem um suporte continuo para que se possa firmar o proprio carater. Quem
nao sai da barra da saia da mae nunca consegue se equilibrar sozinho. Quem nao solta a mao do
pai ndo vira homem” (4. 25 a 27).

5 Entre os exemplos abaixo, o que nao constitui exemplo de uma situagdo da vida adulta em que se
usam “rodinhas” é

(A) um novo emprego.

(B) a escrita de um livro.

(C) a educacao de filhos.

(D) o alcance de objetivos.

6 A sequéncia que ndao completaria a legenda da foto de infancia da autora — “Viu?” (¢. 9) — seria
(A) Como eu consegui?.

(B) Como eu sou capaz?.

(C) Como sei fazer sozinha?.

(D) Como é dificil e arriscado?.

7 O enunciado “Atencao: lento demais, cai” (¢. 24) chama a atengao para a(s)
(A) urgéncia da vida.

(B) incerteza do ser humano.

(C) vulnerabilidade das criangas.

(D) emocgoes e os perigos da vida.

8 A autora escreve de modo informal, as vezes em tom de didlogo com o leitor, com palavras,

expressoes e estruturas da lingua coloquial. Esse estilo s6 nao esta presente na seguinte passagem do

texto:

(A) “Que coisa? Qualquer coisa. Me corrija se eu estiver errada: a gente usa rodinha até hoje” (¢. 11 e
12).

(B) “A cada gaveta que eu abro em casa, saltam fotos diversas, sem contar as estdo confinadas em
album e porta-retratos” (¢. 2 a 4).

(C) “Nos faz voltar a ser crianca: sera que estou agindo certo, sera que estou indo rapido, ou lento
demais?” (¢ 23 e 24).

(D) “Dei varias voltas sem cair, até que meu pai clicou o flagrante: a pirralha com a maior cara de
vencedora, dona do campinho, se achando” (¢. 6 e 7).

9 A reformulagédo dos elementos destacados esta correta em

(A) “Quando se aceita um novo emprego” (£. 20) — Quando aceita-se um novo emprego.
(B) “as rodinhas sao a repetigéo de certos clichés” (¢. 17) — as rodinhas ¢é a repeti¢cao de certos clichés.
(C) “Eu realmente estava degustando aquela vitoria” (¢. 7 e 8) — Eu realmente estava degustando

daquela vitéria.
(D) “Lembro dos momentos importantes da infancia” (¢. 1) — Lembro-me dos momentos importantes

da infancia.



10 Em relagdo as nogdes de fonética, é correto afirmar que
(A) ocorrem dois digrafos em “pirralha”.

(B) a palavra “rodinhas” tem oito fonemas.

(C) asilaba “ca”, em “fotografica”, é atona e pretdnica.

(D) o “n” ndo é sinal de nasalizagao na palavra “infancia”.

RASGUNGE



MATEMATICA

11 Se em 2016 a populacdo de Nova Ipixuna for estimada em 15.990 e o crescimento populacional
deste municipio foi de 23% nos ultimos 10 anos, entdo em 2006 sua populagéo seria de

(A) 12.800 habitantes.

(B) 13.000 habitantes.

(C) 13.200 habitantes.

(D) 13.400 habitantes.

12 Nos meses de fevereiro, margo e abril, o salario de um servidor aumentou R$ 150,00 a cada més
em relacio ao recebido no més anterior, e, nos quatro primeiros meses do ano, a soma de seus salarios
totalizou R$ 4.700,00. O salario desse servidor no més de abril foi de

(A) R$ 1.400,00.

(B) R$ 1.350,00.

(C) R$ 1.300,00.

(D) R$ 1.250,00.

13 A limpeza de uma rua é planejada para ser feita em 12 dias, por 8 servidores de servigos gerais. Se
dois desses servidores nao puderem atuar, essa limpeza deve ser feita em

(A) 17 dias.

(B) 16 dias.

(C) 14 dias.

(D) 13 dias.

14 O grafico abaixo expde o desmatamento na Amazénia Legal de 2004 até 2015, em km?.
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De 2014 para 2015, pode-se dizer que o desmatamento na Amazdnia Legal
(A) diminuiu, aproximadamente, 14%.

(B) aumentou, aproximadamente, 14%.

(C) diminuiu, aproximadamente, 16%.

(D) aumentou, aproximadamente, 16%.




15 Um armario tem 12 gavetas, onde serdo colocadas 36 pastas, de modo que nenhuma gaveta fique
vazia. Nessa situacéo pode-se garantir que

(A) cada gaveta tera 3 pastas.

(B) uma gaveta tera apenas uma pasta.

(C) pelo menos uma gaveta tera no minimo 3 pastas.

(D) pelo menos uma gaveta tera no maximo 10 pastas.

RASGUNGE



INFORMATICA

16 Para abrir o programa “Modo de Ajuda” e “Suporte do Windows” no Microsoft Windows 7
(instalacado padrao), é necessario pressionar a(s) tecla(s)

(A) <Alt>+ <Tab>.

(B) <F12>.

(C) <Tab> + <Enter>.

(D) <F1>.

17 Um recurso presente no Microsoft Windows 7 (instalagcdo padrdo) que torna todas as janelas
abertas temporariamente transparentes para que o usuario possa ver a area de trabalho é o

(A) “Aero Peek’.

(B) “Snap”.

(C) “Aero Flip 3D”.

(D) “Gadget”.

18 O Windows Explorer do Windows 7 (instalagdo padrao) possui 08 modos de exibicdo de arquivos e
pastas a seguir:

1. Icones Extra Grandes 2. Lista

3. [cones Grandes 4. Detalhes

5. icones Médios 6. Lado a Lado
7. Icones Pequenos 8.

O nome do modo de exibigdo que preenche corretamente a lacuna é
(A) icones Ordenados.

(B) Conteudo.

(C) Listas Concatenadas.

(D) Encadeado.

19 Um dos recursos presentes no Microsoft Internet Explorer 11 é o “Filtro SmartScreen”, que ajuda o
usuario na deteccédo de sites de phishing. Este recurso pode ser acionado através do menu

(A) “Exibir”.

(B) “Editar”.

(C) “Arquivo”.

(D) “Ferramentas”.

20 O correio eletronico é o servigo basico de comunicagdo na Internet. Sdo vantagens da utilizagdo de
programas de correio eletrénico, exceto

(A) criagdo uma lista de contatos.

(B) travamento de SPAM.

(C) navegagéo InPrivate.

(D) ler e escrever e-mail.

RASEUNGE



CONHECIMENTO ESPECIFICO

21 Nas sociedades empresarias limitadas, a responsabilidade dos soécios esta limitada ao montante
do(das)

(A) capital social realizado.

(B) dividas contraidas junto a terceiros.

(C) capital alheio.

(D) patrimdnio liquido diminuido das parcelas a integralizar do capital social.

22 Quanto a opgéo de tributagdo denominada lucro presumido, é correto afirmar que

(A) é permitida a dedugéo de quaisquer incentivos fiscais para fins de calculo do imposto de renda.

(B) é facultada a escrituragéo contabil, inclusive dos registros no livro caixa.

(C) o imposto tem incidéncia anual, sendo calculado com base na receita anual apurada em 31 de
dezembro de cada ano.

(D) o imposto trimestral sera calculado mediante a aliquota de 15% sobre a totalidade do lucro
presumido.

23 A utilizagao efetiva ou potencial de servigo publico especifico e divisivel, prestado ao contribuinte ou
colocado a sua disposi¢ao, € uma caracteristica que identifica o tipo de tributo denominado

(A) contribuicao social.

(B) taxa.

(C) contribuicdo de melhoria.

(D) imposto.

24 Quanto a situagao liquida do patriménio, é correto afirmar que, na situagao liquida
(A) negativa, o ativo € menor que o passivo.

(B) nula, o patriménio liquido é maior que zero.

(C) positiva, o passivo € maior que o ativo.

(D) de equilibrio, o ativo é igual a zero.

25 Na estrutura do balango patrimonial, o ativo ndo circulante é formado pelos subgrupos
(A) circulante, imobilizado, investimentos e diferido.

(B) realizavel a curto prazo, permanente, investimentos, imobilizado e intangivel.

(C) realizavel a longo prazo, investimentos, imobilizado e intangivel.

(D) permanente, investimentos, fixo e diferido.

26 Quanto ao balancete de verificagdo, pode-se afirmar que

(A) identificara obrigatoriamente todas as contas patrimoniais, exceto as contas retificadoras.

(B) devera evidenciar todas as contas movimentadas pela entidade com seus respectivos saldos.

(C) podera identificar as contas patrimoniais, assim como as contas de resultado, exceto as contas de
variagdes monetarias.

(D) devera apresentar o saldo das contas transitérias e a apuragao do resultado do exercicio, ainda que
seus saldos tenham sido encerrados.

27 Logo apds a apuragdo do resultado do exercicio, o lucro da empresa foi totalmente destinado,
sendo parte para o pagamento de dividendos aos acionistas e outra parte para a formagao de reservas
de lucros. Com isso pode-se afirmar que no balanco patrimonial da empresa ocorrera um(a)

(A) diminuicao tanto no ativo quanto no passivo.

(B) aumento no ativo e diminuigao no patriménio liquido.

(C) aumento tanto no passivo quanto no patriménio liquido.

(D) aumento no ativo circulante e diminuigdo no passivo circulante.



28 De acordo com as normas brasileiras de contabilidade aplicadas ao setor publico, as obrigacdes
das entidades com o governo, relativas a impostos, taxas e contribuicbes com vencimento apds doze
meses da data das demonstracdes contabeis, sdo denominadas de

(A) obrigacbes antecipadas a pagar.

(B) provisbes de longo prazo.

(C) fornecedores diversos.

(D) obrigagbes fiscais a longo prazo.

29 As despesas que ndo contribuem diretamente para a formagao ou aquisicdo de um bem de capital
sao intituladas despesas

(A) diversas.

(B) fixas.

(C) extraorgamentarias.

(D) correntes.

30 Conforme estabelece o artigo 16 da Lei de Responsabilidade Fiscal, a criagdo, expansdo ou

aperfeicoamento de agao governamental que acarrete aumento da despesa

(A) devera produzir relatério capaz de evidenciar se ocorrera aumento de arrecadagédo capaz de
absorver tais gastos.

(B) sera acompanhado de estimativa do impacto orcamentario e financeiro no exercicio em que deva
entrar em vigor e nos dois subsequentes.

(C) néo precisara gerar nenhum relatério que trate do possivel aumento de despesa.

(D) devera gerar relatério que possa evidenciar o aumento de despesas no exercicio subsequente ao
da acéo governamental.

RASGUNGE
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